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Tato diplomová práce se zabývá zhodnocením současného stavu cestovního ruchu  

v Geoparku Český ráj a jejím cílem je vytvoření návrhu nových možností pro rozvoj 

cestovního ruchu v rámci udržitelného rozvoje. Celá práce je rozdělena do dvou částí, mezi 

které patří teoretická a praktická část. Teoretická část je věnována pojmům z oblasti 

cestovního ruchu a obecné problematice geoparků. Praktická část podrobněji popisuje 

Geopark Český ráj a jsou zde shrnuty výsledky provedeného dotazníkové šetření. Závěrem 

diplomové práce je návrh nových možností pro rozvoj cestovního ruchu v Geoparku Český 

ráj, vyplývající z analýzy nabídky a poptávky. 
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Cestovní ruch je nedílnou součástí hospodářství daného státu na všech úrovních. Do jeho 

chodu zasahuje mnoho dalších významných odvětví, jakými jsou například doprava, 

obchod, stavebnictví a další. Má tedy velký přínos v podobě přílivu finančních prostředků 

do daných regionů a nemalou měrou se tak podílí na celkovém rozvoji dané oblasti. 

Hlavním cílem diplomové práce je navrhnout možnosti udržitelného rozvoje cestovního 

ruchu v Geoparku Český ráj. 

Diplomová práce je zpracována na základě teoretických informací, jež byly čerpány  

z odborných publikací a internetových článků a následně z provedené analýzy. 

V teoretické části se diplomová práce věnuje především cestovnímu ruchu po obecné 

stránce, termínu geopark, jeho významu, historii a charakteristice. Další část práce je 

věnována principům udržitelného rozvoje. 

Praktická část je složena z analýzy současného stavu nabídky a poptávky a dále projektu, 

který navrhuje nové možnosti pro oblast Geoparku Český ráj. Analýza poptávky byla 

provedena na základě kvantitativního dotazníkového šetření. Cílem dotazníku bylo zjistit, 

do jaké míry návštěvníci využívají aktuálních nabídek volnočasových aktivit, jak jsou  

s nabídkou spokojeni a co jim v nabídce chybí. V dotazníku bylo využito uzavřených, 

otevřených otázek a otázek škálového typu. 

Na základě dotazníkového šetření došlo k sestavení silných a slabých stránek. Samotný 

projekt nových možností rozvoje byl vypracován s ohledem na výsledky analýzy nabídky a 

poptávky a snaží se korespondovat s daty dostupnými z uskutečněné analýzy silných a 

slabých stránek. Hlavním cílem diplomové práce bylo navrhnout nové možnosti, kterými 

lze dosáhnout vyšší návštěvnosti Geoparku Český ráj.  

Mezi navržené cíle patří opatření pro oblast dopravy a infrastruktury: 

• vybudování systému řízené turistické dopravy s využitím hromadné a alternativní 

dopravy, 

• rozšíření a zkvalitnění služeb a informací v oblasti dopravy a infrastruktury, 

• využití potenciálu Českých drah, 

• zlepšení komunikační dostupnosti turistických atraktivit a obcí. 
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Pro potřeby diplomové práce byla vybrána dvě opatření, která jsou zpracována podrobněji. 

První je návrh opravy komunikace III. třídy v obci Troskovice, vztahující se ke zlepšení 

komunikační dostupnosti turistických atraktivit a obcí. Cena opravy byla vyčíslena  

na 2 487 625 Kč bez DPH. Financování opravy bude čerpáno z obecních resp. městských 

rozpočtů. Na opravy silnic nižších tříd nemá kraj dostatek finančních prostředků. Dále byla 

navržena výstavba nové parkovací plochy v obci Sedmihorky u Turnova, vztahující se  

k opatření vybudování systému řízené turistické dopravy. Celková kalkulace, která byla 

provedena místní stavební firmou, činila 593 437 Kč bez DPH. Je několik možností 

financování nové parkovací plochy. Na výstavbě by se mohl přímo podílet majitel Lázní 

Sedmihorky, další možností je CHKO Český ráj z důvodu zlepšení a korigování dopravy a 

poslední variantou jsou dotace z Evropské unie. 

Součástí práce je dále návrh nové naučné stezky. Nová naučná stezka má za cíl odlehčit 

nejfrekventovanějším stezkám Českého ráje, zatraktivnit méně známá místa a nabídnout 

dětem, ale i dospělým, hravou formou obecné informace o Geoparku Český ráj. Naučná 

stezka byla navržena a ohledem na výsledky dotazníkového šetření tak, aby se dala klidnou 

chůzí stihnout jako půldenní, případně jednodenní výlet. Svou formou i obsahem je 

zaměřena především na rodiny s dětmi. Cílem naučné stezky je interaktivním způsobem 

dětem přiblížit zajímavosti konkrétních stanovišť, a to z různých oblastí, jako je fauna, 

flóra, geologie, ale i z oblasti technických staveb. Náklady na výrobu prvků k naučné 

stezce byly stanoveny v celkové výši 76 798 Kč bez DPH. Náklady na propagaci a reklamu 

naučné stezky činily 82 000 Kč bez DPH. Hlavním investorem bude město Turnov, 

částečné náklady budou hrazeny z dotačních titulů a grantových programů. Závěrem 

diplomové práce lze konstatovat, že cíl byl splněn. 
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